

关于周口市工商局王光辉等人违规违纪问题处理情况的通报

根据群众网上举报和市纪委主要领导批示,市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室组成调查组,对周口市工商局王光辉等人为申请办理证照企业推荐代理公司、接受企业吃请等问题进行了调查。市工商局依据相关纪律规定对违纪人员作出严肃处理。现将情况通报如下:

一、违纪事实及处理情况

经查,周口市工商局专业分局行政服务中心窗口工作人员王光辉,在受理企业申请办理证照时,为服务对象推荐代理公司,并接受代理公司和部分企业的吃请;周口市工商局注册科科长姚传伟,平时有接受企业吃请现象,在节日期间收受企业购物券、礼金共计4500元;周口市工商局监管科科长郑永新,其妻以合和商标专利事务所(未在工商局注册)的名义从事与其职务相关的工商代理业务,自2011年1月至2012年6月,共代为办理工商执照14个,收取代理费用8000多元;周口市工商局原正科级纪检员郑乃领,其女郑丽于2008年9月注册成立了周口市中原工商咨询服务有限公司,自2011年1月至2012年6月共为企业办理工商执照43个;周口市工商局川汇分局行政服务中心窗口工作人员张少春于2009年10月和妻子李娜(已于2010年6月离婚)签订租房协议,李娜注册了周口市川汇区事必成咨询工作室,自2011年1月至2012年6月,代企业办理工商执照19个。

根据《中国共产党纪律处分条例》和《周口市党政机关及其工作人员职责过错行为责任追究办法》,经市工商局研究决定,作出如下处理:

给予王光辉党内严重警告、行

政撤职处分;

给予郑永新党内严重警告、行政撤职处分;

给予郑乃领党内严重警告、行政撤职处分,依法注销其女儿郑丽开办的周口市中原工商咨询服务有限公司;

给予张少春党内严重警告、行政撤职处分,依法注销李娜开办的周口市川汇区事必成咨询工作室;

鉴于姚传伟能积极配合调查组主动说清其问题,并主动上交收受财物,给予其党内严重警告处分。

二、思考与启示

(一)相关人员权力观念错位。权力是一把“双刃剑”,秉公用权,可以造福人民;以权谋私,就会对人民的利益造成损害。《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》明确规定,党员干部及其亲属不能从事与其职务有关的经商等活动。郑永新、张少春、郑乃领作为工商部门公职人员,本应利用人民赋予的权力服务人民,但却置有关规定于不顾,允许亲属在与自己职权相关的领域从事营利性活动,致使权力观发生错位,把自己推向纪律的对立面,最终使自己付出代价。为此,各级党员干部要引以为戒、认真反思,始终坚持立党为公、执政为民,树立正确的权力观,时刻牢记手中的权力是人民群众赋予的,切实做到为人民群众掌好权、用好权。

(二)相关人员缺乏“慎微”意识。有的党员干部认为,吃点、喝点、拿点、占点,不过是生活小节问题。

题,只要在大是大非上不出现问题就行。但是,小贪能成大欲,警惕之心一旦丧失,贪欲的闸门就如洪水汹涌而至,一次心存侥幸的纵欲,就可能令理想信念和理智修养铸就的“防腐墙”轰然倒塌。实际上,很多党员干部就是因不注重生活或工作中的小事、小节,一步步陷入违法乱纪的泥潭。因此,各级党员干部要切实增强“慎微”意识,牢固树立小事不小、小事中有大节、细节中包含党性原则的观念,重视小节问题,从小事和小节入手,对自己高标准、严要求,筑牢防腐堤坝。

(三)相关人员利益观出现偏差。君子爱财,取之有道。党员干部的利益取向具有公与私的复合性,有合理的个人利益追求也是正常的。但因其职业职务和党的宗旨所决定,就给党员干部个人利益追求划定了尺度,这个尺度就是有理有度、合规合法。如果党员干部利益观发生偏离,就会逐步放松对自己的要求,放松世界观改造,就会超越法律和纪律约束,以权谋私,最终走向违法乱纪。广大党员干部应以此为鉴,深入查找自身存在的问题,树立正确的利益观,把物质利益看得淡一些、想得少一些,把人民群众的满意程度看得重一些、想得多一些,只有这样,自己的人生才会真正受益,才能赢得人民群众的拥护。

三、几点要求

(一)党员干部要强化群众观念。有的党员干部认为,吃点、喝点、拿点、占点,不过是生活小节问题。能否

把人民群众的利益放在首位,是检验党员干部执政为民的一把尺子。我市当前正在开展的“作风转变暨环境创优”活动,就是要解决干部作风方面存在的突出问题,党员干部应通过这次活动,学会眼睛往下“看”、身子往下“沉”、劲头往下“使”,把工作重心放在做群众工作上,把执政为民的理念内化于心、外化于行,用实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。

(二)党员干部要恪守《廉政准则》。党员领导干部廉洁从政是党的性质和宗旨的基本要求,《廉政准则》划定了“禁区”,对党员领导干部廉洁从政具有约束作用。各级党员干部都要牢固树立“禁区”意识,用《廉政准则》严格要求自己,干净干事、廉洁从政。《廉政准则》设置了“准绳”,对党员领导干部的从政行为具有规范作用,警示广大党员领导干部时刻把《廉政准则》作为行为的规范、自省自警的镜鉴。各级党员干部要自觉检查对照,把住廉洁关口,守住自律防线。

(三)党员干部要做到慎初、慎独、慎微。党员干部拒腐防变,应从小事抓起,从小节严起,自觉做到慎初、慎独、慎微。要克勤克俭,修身立德,树立正确的人生观,坚定政治理想信念,坚定党性观念,提高辨别是非能力。工作生活要谨小慎微,自重自省自警自励,做到行所当行,止所当止。在任何时候任何情况下都要坚守原则,戒除侥幸心理,清白做官,干净做事,一身正气,一尘不染,永葆本色。

周口市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室

2012年9月10日

向“庸懒散浮软”开战·通报

太昊路, 廉政宣传牌“上岗”

9月10日上午,几名工人在周口市区太昊路两旁安装廉政宣传牌。据了解,100多个这样的宣传牌将集中安放在太昊路上。

晚报记者 宋风 摄



我市非参公 事业单位“老工伤” 开始身份确认

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市人社局工伤保险科获悉,我市非参照公务员法管理的事业单位(以下简称非参公)老工伤人员身份确认工作已经全面展开,符合条件者纳入工伤保险基金统筹支付。

市人社局工伤保险科相关负责人介绍,2010年12月31日前受到事故伤害或者患职业病,已超出《工伤保险条例》规定申请时限的非参公事业单位老工伤人员身份确认,由职工或其近亲属向所在单位写出书面申请,用人单位对职工或其近亲属提出的申请进行全面调查核实,并在本单位范围内进行公示,无异议的,统一报人力资源社会保障行政部门办理确认手续,并同时提供相关材料。

非参公事业单位老工伤人员身份确认,是对已经形成历史事实的再确认,不是对工伤的重新认定。职工所受事故伤害或患职业病符合当时政策且用人单位与个人双方无争议的,人力资源社会保障行政部门对事实予以确认;用人单位对职工所受事故伤害或患职业病已按工伤处理,但不符合当时政策规定的,人力资源社会保障行政部门不予确认,相关责任由用人单位承担;不属于规定的确认对象或用人单位与受伤害职工(或近亲属)对事实有争议的,由双方协商解决,人力资源社会保障行政部门不予确认。

办理过确认手续后,用人单位、职工或近亲属可持确认手续等资料申请劳动能力鉴定(已办理离退休手续的老工伤人员不再进行劳动能力鉴定)。老工伤人员身份确认后,按照《工伤保险条例》和我省有关规定,由工伤保险基金支付其参加工伤保险后再发生的医疗(康复)和辅助器具配置费用。

小小“惠农”卡 殷殷惠农情

“我很感谢中国人寿保险公司的及时赔付,也感谢业务员让我投了这份保险,感谢这份雪中送炭的情谊。”日前,提起中国人寿惠农卡给他们全家带来的救助,扶沟县大李庄乡高沿河村村民高先生的妻子激动不已。

据了解,高先生2011年投保了惠农卡(B款),一年缴纳保费100元。2011年12月28日,高先生突遇飞来横祸,被迎面而来的汽车撞倒在地,经扶沟县人民医院的极力抢救,最终脱离了生命危险,却落下了高度残疾。

中国人寿扶沟支公司接到报案后,立即赶赴现场进行调查取证,并前往扶沟县人民医院看望被保险人,还多方协调收集理赔资料。2012年8月6日,中国人寿扶沟支公司接到高先生的正式理赔申请后,即日进行审核,并在8月8日向高先生赔付伤残保险金50000元。

高先生的妻子说:“当时投保也没想那么多,只图有个保障,一年缴纳100元,一般家庭都负担得起。没想到真出了事故,这个保险还起了大作用,缓解了家里的经济压力。”

小小惠农卡,殷殷惠农情。保险就是份送爱心的职业,肩负着造福人民的重任,把关怀和幸福送给千家万户。

(周国赢)

偷窃损毁光缆,
危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365